

中国经济仍可保持9%左右增长率

刘世锦表示,已经驶入快车道的中国经济有条件、有潜力持续保持快速增长的势头

◎新华社电

增长态势。

今年以来,中国经济继续保持了平稳较快发展的势头,但增长速度有所放缓。数据显示,上半年中国经济增长10.4%,比上年同期回落1.8个百分点。

当前,中国经济活动中的复杂性、不确定性超过以往,新情况新问题接踵而来。在这种背景下,把握中国经济的走势,需要更多关注中国经济的基本面。”国务院发展研究中心副主任刘世锦说。

经济增长率仍能保持9%

刘世锦认为,在已公布的7月份经济数据中,有几个值得关注的新动向。一是消费价格指数延续回落态势;二是在上月下滑的情况下出口有所回稳;三是内需保持稳定

■关注国房景气指数

国房景气指数连续8个月环比回落

◎本报记者 李和裕 李雁争

继上半年房地产业景气度退回一年前水平后,下半年国房景气指数又面临进一步下滑。昨天,国家统计局公布的报告显示,自6月国房景气指数出现了47个月来的首次同比下滑后,7月国房景气指数再度同比回落,且降幅比6月有所放大,已经跌破一年线,回到去年4至5月间水平。

今年以来,国房景气指数逐月回落,至7月已连续第8个月环比下跌。7月国房景气指数为102.36,环比回落0.72点,同比回落1.64点,环比降幅和同比降幅分别比6月高出0.46点和1.09点。本轮回落首次出现在去年12月,在那之前,国房景气指数则出现过连续8个月的环比攀升。

从五大分类指数来看,房地产开发投资分类指数为104.77,环比回落0.02点,同比上升1.36点。1-7月,全国房地产开发企业实现到位资金15884亿元,金额并未出现下滑,同比增长30.9%。其中,住宅完成投资11486亿元,同比增长33.7%。

资金来源分类指数为99.28,环比回落0.91点,同比回落3.36点。1-7月,全国房地产开发企业实现到位资金22252亿元,同比增长19.1%。其中,国内贷款为4572亿元,同比增长15.7%;利用外资407亿元,同比增长22.3%;企业自筹资金8693亿元,同比增长37.3%。业内人士指出,今年以来房企内贷款同比增幅呈下降态势,且企业自筹资金同比增幅远超贷款增幅,表明在银根保持紧缩的市场局面下,开发商通过各种渠道融资及抓紧回笼资金。

还有土地开发面积分类指数为96.71,环比上升0.02点,同比下降1.22点。1-7月,全国房地产开发企业完成土地开发面积1.48亿平方米,同比增长4.2%。房屋施工面积分类指数为105.87,环比回落0.46点,同比上升0.42点。1-7月,全国房屋施工面积22.29亿平方米,同比增长22.5%。其中,住宅施工面积17.67亿平方米,同比增长23.9%。

商品房空置面积分类指数则为105.49,环比回落2.11点,同比下降1.30点。截至7月末,全国商品房空置面积为1.29亿平方米,同比增长6.1%。



7月国房景气指数再度同比回落,且降幅比6月有所放大,已经跌破一年线,回到去年4至5月间水平 资料图

6.1%

截至7月末,全国商品房空置面积为1.29亿平方米,同比增长6.1%

其中,空置商品住宅6538万平方米,同比增长4.6%;空置办公楼814万平方米,同比增长7.7%;空置商业营业用房3990万平方米,同比增长3.6%。

从房地产业面临的宏观经济环境来说,目前的形势不容乐观。”五合智库顾问有限公司总经理邹毅认为,国内宏观经济虽然存在保增长和控通胀的结构矛盾,但紧的局面显然无法在短期内发生根本性变化,需求的抑制也使开发商的资金回笼速度放缓。因此,房地产行业仍将面临一个资金获取较为困难、成本较高的市场环境。

商品房空置面积分类指数则为105.49,环比回落2.11点,同比下降1.30点。截至7月末,全国商品房空置面积为1.29亿平方米,同比增长6.1%。

张国宝:中国已成第二大能源生产国

◎本报记者 叶勇

8月18日,在2008北京国际新闻中心举行的新闻发布会上,国家发改委副主任、国家能源局局长张国宝表示,从2000年以来,我国能源供给能力明显增强,能源结构也出现了积极的变化。目前我国已成为全球第二大的能源生产国。

能源供应能力增强

从2000年以来,我国的能源供应能力逐年增强。2000年,我国一次能源生产总量折合标准煤是12.9亿吨标准煤,而到2007年,产量已达23.7亿吨标准煤。2007年中国化

石能源生产总量占全球比重15.87%,比2000年提高了5.39个百分点。与此同时,我国的能源消费量也在增长。2007年,中国能源消费量总量26.5亿吨标准煤,是世界上第二大能源消费国。其中,煤炭消费占一次能源的比重有所增加。

从历史数据看,2000年,中国一次能源消费占全球的比重是10.41%,到了2007年,中国一次能源消费占全球的比重提高到了16.8%。现在世界人均能源消费量是2.38吨标准煤,而中国人均是消费1.87吨标准煤,只有世界平均水平的62%。

从能源结构看,2007年与2000年相比,我国天然气的比重增加了1.1%,核电、水电以及其他可再生能源的比重增加了1个百分点。2000年原油占18.1%,天然气占2.8%,水电、核电和风电其他能源一共占7.2%,煤炭占了72%,是我国主要的一次能源。但是到了2007年,煤炭占整个一次能源的比重不仅没有下降,而且增加到76.6%。

电力紧张缘于煤炭供应

在电力方面,张国宝介绍,我国的电力工业实现了跨越式的发展,结构调整和产业升级步伐加快,节能减排取得了明显成效。2007年我国发电量是2000年的2.4倍,连续

7年平均增长率都超过13.2%。据介绍,2000年我国的电力装机容量是31932万千瓦,而到了2007年,这个数字已经达到71329万千瓦,在世界上排第二,仅次于美国。

但是即使这样,我国仍然面临电力紧张。

张国宝表示,当前电力紧张不是因为电力装机容量不足,主要反映在煤炭供应紧张上。

张国宝说:中国的电力在飞速发展,当前的电力供应紧张和以往我们谈论的电力供应紧张有一个本质的不同。去年我们燃煤火力发电厂平均的运行小时与前年相比,下降了133个小时。今年上半年燃煤的火力发电机组的运行小时又比去

年同期下降了50个小时左右。”

张国宝表示,对于北京和上海来说,电力供应基本上没有受到影响。北京的电力有相当部分是靠周边的产煤省的坑口电站来提供的;上海则增加了发电用天然气供应2.8亿立方米,专门用于高峰时段的燃气轮机的发电调峰。

他表示,国家已于6月19日调高了电价,而为了控制物价上涨水平、保障人民生活,对居民的电价没有调整,这导致部分电厂效益下降。由于这段时间煤炭价格上涨,有些地方反映出电力供应紧张,这一现象已经引起了国务院的高度重视,能源局已经并将采取一系列措施,增加煤炭产量和煤炭供应。

2008北京奥运会金牌榜

08/18 21:45:58

名次	代表团	金牌	银牌	铜牌	总数
1	中国	39	14	14	67
2	美国	20	22	25	67
3	英国	12	7	8	27
4	澳大利亚	11	10	12	33
5	德国	9	7	7	23
6	韩国	8	9	6	23
7	日本	8	5	7	20
8	俄罗斯	7	13	14	34
9	意大利	6	6	6	18
10	乌克兰	5	3	8	16

法院受理

华夏证券破产清算申请

◎新华社电

北京市第二中级人民法院已受理华夏证券股份有限公司破产清算申请。记者18日从二中院获悉,此案是这家法院继中国科技证券有限责任公司破产案后受理的第二家证券公司破产清算案件。

据介绍,华夏证券公司成立于1992年10月,曾为我国3大证券公司之一,目前注册资本为27亿余元,共有54家股东,下设91家营业部和24家证券服务部,有近200家债权人。华夏证券公司由于经营管理不善,不具备持续经营能力,存在巨大金融风险,2005年12月15日,中国证监会和北京市人民政府发文决定从2005年12月16日起收市时停止该公司及所属分公司、证券营业部和证券服务部的证券业务活动,撤销华夏证券公司的业务许可。

截至2007年10月底,华夏证券公司审计调整后资产总额为38.18亿元,负债总额为89.86亿元,净资产为-51.67亿元。华夏证券公司已构成严重资不抵债,无法清偿到期债务。2008年4月28日,证监会发函同意华夏证券公司依法申请破产。

2008年4月30日,华夏证券公司清算组以公司严重资不抵债、不能清偿到期债务为由,向二中院申请宣告华夏证券公司破产还债。

二中院经审理认为,华夏证券公司的业务许可已被证监会依法撤销,北京市人民政府委托中国信达资产管理公司成立清算组对华夏证券公司进行了清算。经清算,华夏证券公司已不能清偿到期债务,资不抵债,符合申请破产的立案条件。据此,作出受理破产申请的裁定。

迄今为止,二中院已受理了两起证券公司破产清算案件,此前的中科证券公司破产程序进展顺利,已通过第一次财产分配方案。

我国调整

铝合金焦炭和煤炭出口关税

◎新华社电

记者从财政部获悉,自2008年8月20日起,我国将对铝合金焦炭和煤炭出口关税率进行调整。

根据财政部通知,8月20日起,我国对一般贸易项下出口的铝合金(税号:76012000)征收出口暂定关税,暂定税率为15%。

同时,焦炭(税号:27040010)的出口暂定税率由25%提高至40%;炼焦煤(税号:27011210)出口暂定税率由5%提高至10%。

此外,对其他烟煤(税号:27011200、27011200、27021000、27022000、27030000)征收出口暂定关税,暂定税率为10%。

观察人士表示,通过调整关税税率,加大限制高耗能、高污染、资源性“两高一资”商品出口的力度,将有利于推动节能减排,促进经济增长方式转变,推动经济可持续发展。

上海:

沪杭磁悬浮尚无任何新进展

◎本报记者 李娟

根本没有影子的事情,我们都没有听说过。”上海市市政府新闻办一位相关官员昨天就“沪杭磁悬浮2010年开建”传闻接受采访时说。

日前,杭州有媒体披露称,根据浙江部署的行动计划,沪杭磁悬浮将在2010年开建,2014年完工,线路总长199公里,总投资220亿元。2008年工作进度是做好土地预审、规划选址、环境评估等前期工作,今后四年计划完成投资65.0亿元。

对此对比,上海市政府的态度显得模棱两可,上一次关于磁悬浮事件新闻发布会是在去年的6月,时任上海市政府新闻发言人焦扬在新闻发布会上表态,沪杭磁悬浮项目仍处于前期论证阶段,其中的一项工作便是向国家环保总局提交环境影响报告书。

此后,国家环保总局有负责人也表示,国家环保总局已经受理了沪杭磁悬浮交通项目的环境影响报告书,环保总局将按照《环境保护行政许可听证暂行办法》和《环境影响评价公众参与暂行办法》有关规定,全方位、广泛地听取各方面意见,按照有关法律法规作出科学的判断,最后提出环保总局的审批意见。

昨天,上海市新闻办这位相关官员表示,他知道的关于磁悬浮的进程,最后的说法也是“仍然处于论证阶段”,但这个论证阶段什么时候结束,他表示,我还没有接到任何通知。”